

# Кадровый приборостроению

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Ленинградского института точной механики и оптики

№ 8 (195)

Вторник, 25 февраля 1958 г.

Год издания XIII  
Цена 10 коп.

## Наши кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР

### Иван Сергеевич Исаев

В 1899 году в селе Алексеевке Саратовской области в семье крестьянина родился Иван Сергеевич Исаев. Трудовую деятельность Иван Сергеевич начал с семнадцати лет в качестве почтово-телеграфного работника в г. Астрахани. С 1919 по 1922 год он находился в рядах Красной Армии, а после демобилизации вернулся на родину и до 1926 года работал председателем волостного комитета взаимопомощи, затем председателем волостного комитета. С 1926 по 1929 год учился на ваффаке в г. Саратове, а в 1933 году окончил Ленинградский индустриальный институт и был оставлен в нем для работы на кафедре горячей обработки металлов давлением.



В 1935 году И. С. Исаев перешел на Кировский завод, работал технологом цеха, заведующим технологическим бюро, начальником цеха и начальником металлургического отдела завода. Во время Великой Отечественной войны Иван Сергеевич был командирован на Уралмашзавод. В 1945 году назначен начальником производства Кировского завода Ленинграда, а в 1948 году — директором завода в г. Свердловске. С августа 1954 года т. Исаев

работал директором Кировского завода. Здесь он проявил себя как инициативный, требовательный к себе и к подчиненным, опытный и волевой руководитель, умело направляющий коллектив трудящихся на выполнение задач, поставленных перед заводом партией и правительством. Со второго квартала 1955 года коллектив Кировского завода непрерывно держит переходя-

щее Красное знамя Совета Министров и ВЦСПС, в этом немалая заслуга И. С. Исаева. В 1944 году т. Исаев вступил в члены КПСС, за эти годы он показал себя высокодеятельным, принципиальным, дисциплинированным и преданным делу партии коммунистом. Иван Сергеевич — активный проводник всего нового и передового, сам является изобретателем и рационализатором. За заслуги перед Родиной он удостоен звания лауреата Сталинской премии, награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, Красной Звезды, «Знак Почета». Отечественной войны II степени и двумя медалями.

В коллективе трудящихся Кировского завода И. С. Исаев пользуется заслуженным авторитетом и уважением. Он принимает активное участие в общественной работе, является членом парткома завода, Кировского РК КПСС, Ленинградского ОК КПСС и депутатом Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся, был избран делегатом XX съезда КПСС.

Иван Сергеевич Исаев — достойный кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ ПРИЗЫВАЕТ ВСЕХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ И НА ПРЕДСТОЯЩИХ ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ЕДИНОДУШНО ГОЛОСОВАТЬ ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

(Из Обращения Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза)

### Галина Семеновна Емельянцева



возвратилась на родной завод и приняла деятельное участие в восстановлении производства электровакуумных приборов.

Большой практический опыт, умение передавать свои навыки и знания молодежи, направлять усилия всего коллектива на выполнение производственных заданий выдвинули т. Емельянцева в ряды командиров производства: с 1949 года она стала бригадиром монтажников цеха среднепереторных ламп.

Г. С. Емельянцева много внимания уделяет вопросам, связанным с улучшением технологии и повышением качества выпускаемых приборов. Ее бригада систематически выполняет производственное задание на 115—120 процентов, выпускает продукцию только отличного качества. За

на Украине, в Черниговской области, есть небольшой городок Стародуб, там в 1920 году родилась Галина Семеновна Емельянцева. Шестнадцать лет она окончила семь классов средней школы и поступила монтажницей на Ленинградский завод «Светлана». С тех пор с небольшими перерывами трудовая деятельность Галины Семеновны связана с этим крупнейшим предприятием страны, обеспечивающим народное хозяйство электровакуумными приборами. Монтаж таких приборов стал любимой специальностью молодой работницы.

В годы Великой Отечественной войны Г. С. Емельянцева работала некоторое время лаборанткой в артели «Стандартстрой» в городе Алма-Ате. В 1944 году она вновь

хорошие производственные показатели бригада Галины Семеновны неоднократно получала поощрения от дирекции завода.

За свою рационализаторскую работу т. Емельянцева награждена Почетной грамотой, за заслуги в развитии промышленности — орденом Трудового Красного Знамени.

Галина Семеновна — беспартийная, но вместе с партийным активом она принимает живейшее участие в общественной жизни завода и пользуется заслуженным авторитетом всего коллектива предприятия.

Г. С. Емельянцева будет достойным кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

## Растет и хорошеет город Ленина

### Осуществляя наказания избирателей

Наш славный город с каждым годом растет и хорошеет. Не узнать теперь бывшие окраины: Московскую, Невскую, Нарвскую заставы, Выборгскую сторону. Там воздвигнуты сотни многоэтажных прекрасных домов. Во дворах летом разбиваются газоны, цветники.

На многих проспектах и улицах выросли тенистые аллеи из раскидистых деревьев и кустарников, созданы парки и скверы. В них в летние погожие дни трудящиеся улетают и интересно проводят свободное от работы время.

О нашем городе, об улучшении быта и жизни ленинградцев постоянно заботятся Коммунистическая партия и правительство. Об этом говорят хотя бы такие факты. Объем капитальных работ в минувшем году составил 2,2 миллиарда рублей. Построено и введено в действие 533 тысячи квадратных метров жилой площади, т. е. на 21 процент больше, чем в 1956 году.

Многие сделано по капитальному ремонту домов. Затраты местных Советов Ленинграда на эти работы в 1957 году составили 451,3 миллиона рублей. Восстановлено и окрашено 2 миллиона 170 тысяч квадратных метров фасадов зданий. Сто девяносто четыре дома, имеющие 3 миллиона 155 тысяч кубических метров площади, переведены с печ-

### НА ВСТРЕЧЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ С ДЕПУТАТАМИ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

ного на центральное паровое отопление.

В минувшем году в городе газифицировано 18,7 тыс. квартир. Кроме того, жидкий газ получили 752 квартиры и 539 дач, расположенных в Курортном и Сестрорецком районах. Обо всем этом говорил депутат Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся А. А. Капустин на состоявшемся на днях в агитпункте вечерней встречи с избирателями.

Рассказав о новом строительстве, о капитальном и текущем ремонте домов, тов. Капустин привел также убедительные цифры о строительстве и ремонте дорог, мостов, об асфальтировании улиц и тротуаров, об улучшении состояния водопроводного и канализационного хозяйства, о благоустройстве бань, об увеличении пунктов бытового обслуживания населения.

В своем выступлении депутат рассказал также о работе местной промышленности и промкооперации, предприятий по производству строительных материалов, о работе торгующих организаций города.

— По наказу избирателей, — заявил тов. Капустин, — в Ленинграде и пригородах к

началу учебного года построено 12 школ, где теперь обучаются 10.080 ребят. Значительные работы проведены по капитальному ремонту учреждений здравоохранения. В 1957 году на это израсходовано 46,6 миллиона рублей. В Ждановском районе открыт новый санаторий для детей, страдающих желудочно-кишечными заболеваниями. На 1565 мест расширена сеть детских яслей.

В текущем году в Смольнинском районе введен в действие кинотеатр «Призыв», имеющий зал на 600 мест. В Московском районе на 200 мест расширен кинотеатр «Дружба». Для трудящихся Петродворца выстроен кинотеатр на 300 мест. Строятся кинотеатры в поселках Лисий Нос, Володарское, в Озерках и в городе Колпино.

О том, что делается по благоустройству в районе, рассказал избирателям депутат Октябрьского районного Совета депутатов трудящихся Г. П. Сазыкин.

Избиратели задали депутатам ряд вопросов и указали на недостатки в деятельности работников районного жилищного отдела и строительных контор, потребовали принять меры для устранения этих недостатков.

Справедливые требования избирателей — наказ для депутатов. И он должен быть выполнен.

А. ВАСИЛЬЧЕНКО

## Ответственная работа

Из числа преподавателей и сотрудников оптического факультета 60 человек являются агитаторами по 63-му избирательному участку Октябрьского района. Партийное бюро и профбюро факультета осуществили большую работу по комплектованию коллектива агитаторов. Эта работа была закончена в конце января. С первых дней февраля агитаторы приступили к исполнению своих обязанностей. Они познакомились с избирателями, рассказали о массово-политических мероприятиях, проводимых на агитпункте, уточнили списки избирателей.

Эта работа хорошо знакома старшим агитаторам О. В. Смирновой, Ю. Н. Мордашину, В. М. Толконникову. Преподаватели кафедры иностранных языков уже в течение ряда лет успешно ведут агитационную работу в общежитии Ленинградского технологического института. А. А. Федоров и К. С. Амелина хотя и впервые назначены старшими агитаторами, но благодаря добросовестному отношению к своим обязанностям справляются с ними успешно. Им поручениями не менее ус-

ленно, чем более опытные товарищи.

Хорошо работают агитаторы Л. Д. Головинова, П. Е. Лукашев, М. А. Супило, В. Б. Похвалова и другие, они по несколько раз побывали у избирателей, беседовали с ними. Но были у нас и такие агитаторы, которые пришли к своим избирателям только после 8—10 февраля.

К сожалению, наши агитаторы слабо привлекают избирателей к участию в мероприятиях, проводимых на агитпункте. Агитаторы должны все время быть в курсе таких мероприятий, на наиболее важные из них надо заранее специально приглашать избирателей.

Успех работы агитколлектива во многом зависит от помощи, оказываемой ему партийной и профсоюзной организациями. В настоящую предвыборную кампанию партбюро института и партбюро оптического факультета уделяют большое внимание работе агитаторов. Необходимо, чтобы эта помощь и контроль были систематическими.

Н. ТАРАКАНОВ,  
руководитель агитколлектива  
63-го избирательного участка



# СЕССИЯ НА МЛАДШИХ КУРСАХ

## Учтем наши ошибки и промахи

Можно уже подвести некоторые итоги экзаменационной сессии. Вывод таков: надо было в течение семестра побольше уделять внимания лекционному материалу. Но у некоторых часто бывает так, что этот вывод, который делается для себя в конце семестра, в начале следующего семестра забывается, забываются и утомительная подготовка к экзаменам, и бессонные ночи, волнения, переживания. Увы, это происходит со многими нашими студентами.

Вот и я пропускал много лекций по физике, основам взаимозаменяемости, а в результате — сдал эти экзамены гораздо хуже, чем мог. И сам процесс подготовки был для меня, прямо скажем, весьма утомительным.

А ведь можно было избежать этого, не тратить так много сил и энергии на подготовку к экзаменам, если бы мы не забывали уроков экзаменационной сессии, которые для некоторых оказываются крайне плачевными. Никудышные получаются из нас инженеры, если мы будем усваивать учебные дисциплины только во время сессии.

Хочется осудить подобную порочную практику занятий. К чему она приводит, мы видим на примере студентов Л. Лапиной и Т. Золотой, которые получили двойки на экзамене. Стоит серьезно призадуматься!

Надо брать пример с таких студентов, как Л. Ковалев, который на протяжении всего семестра был строг и требователен к себе, уделяя много внимания систематической работе. Его фамилия, наверняка еще раз появится в списке отличников учебы.

Впереди новый семестр учебного года, который для студентов III курса будет кратковременным. Учтем же наши ошибки и промахи и докажем, что плохих студентов нет!

**И. БИЛЯНСКИЙ,**  
студент 370-й группы

## Приобретайте лотерейные билеты

В нашем институте продажа билетов денежно-вещевой лотереи началась с 4 февраля. Билеты распространяют уполномоченные факультетов и отделов, профорги. Сотрудники института горячо откликнулись на мероприятие правительства РСФСР: многие приобретают по 5—10, а иногда и по 20 лотерейных билетов. Денежно-вещевая лотерея вызывает большой интерес у трудящихся: будет разыграно множество денежных и вещевых выигрышей на общую сумму 400 млн. рублей.

Приобретайте лотерейные билеты, товарищи! Желаем вам выиграть!

**И. ПРОКОФЬЕВ**  
**В. РУБАХИН**

Законодательным актом в нашей стране установлено празднование «Дня советской молодежи».

Студент, комсомолец! Подумай, как лучше встретить и провести твой праздник.



Завтра экзамен... На снимке: студентка 367-й группы Н. Голубева. Фотохуд. Б. Смирнова

## Надо подтянуться

Около 324-й аудитории (пр. М. Горького) многолюдно. Студенты, примостившись у дверей, листают конспекты, что-то объясняют друг другу, спорят — идет экзамен. — Какая группа сдает? — заинтересовались мы. — 247-я! — ответила нам одна из девушек. Мы разыскали комсорга Таню Иванову и попросили ее рассказать, как проходит сессия в группе.

Лучше всего, пожалуй, наша группа сдала историю КПСС: из 30 человек 29 получили хорошие и отличные оценки. В этом немалая заслуга нашего преподавателя Г. З. Самсонова. Он провел несколько консультаций перед экзаменом, объяснил все непонятное.

Хуже обстояло дело с экзаменом по физике: двое студентов получили двойки. В какой-то степени это объясняется тем, что нам пришлось сдавать обширный курс физики за 2 семестра. Но, безусловно, в том, что в группе 2 двойки, виноваты и мы сами:

вовремя не помогли товарищам.

В группе есть немало студентов, которые занимаются только на «хорошо» и «отлично». Это Ф. Каленкова, Н. Кузнецова, М. Волькенштейн, Н. Мешкова и др. На экзамене по математике очень хорошо отвечали Га Чжао-сян, Г. Мальцева, М. Шумакович и др. Они получили пятерки, однако Н. Жидкова на этом экзамене получила двойку...

Нашей группе еще во многом надо подтянуться. Думаю, что в будущем наши результаты станут гораздо лучше.

**М. ВОЛКОВА**

## Подписка на газеты и журналы

Подписка на газеты и журналы на 2-й квартал 1958 года уже проходит.

Распространение печати является важным политическим делом, а поэтому партийным организациям, комсоргам факультетов необходимо взять под контроль распространение печати.

Особое внимание должно быть обращено на распространение об-

щественно-политических и отраслевых изданий.

В этом году подписка на многие издания принимается без ограничения. Необходимо шире привлечь к распространению печати общественный актив, прежде всего из числа преподавателей научных и инженерно-технических работников.

**М. ВОЛКОВА**

## Конкурс на лучшую студенческую научную работу

В целях всемерного повышения качества подготовки специалистов проводится Всесоюзный конкурс на лучшую научную работу студентов высших учебных заведений по самым разнообразным отраслям науки и техники.

На конкурсе могут быть представлены работы, выполненные в течение двух лет, предшествующих конкурсу, опубликованные в печати или одобренные советом высшего учебного заведения.

За лучшие научные работы

учреждено 50 медалей. Медаль присуждается Министерством высшего образования СССР по представлению председателей конкурсных комиссий за законченные научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы, содержащие элементы оригинальности и новизны, возможные перспективы внедрения результатов исследования с определенным экономическим эффектом, а также за оригинальные произведения в области общественных наук, литературы и искусства.

Защита дипломных проектов

## В добрый час!

14 февраля состоялась первая защита дипломных проектов на радиотехническом факультете по специальности «Радиотехнические приборы и устройства». Из десяти студентов, защищавших в этот день дипломные проекты, девять получили отличные оценки.

Дипломные проекты А. Протасова, М. Ильяшевича, К. Кейджан и Б. Зубова представляют немалый интерес, их темы непосредственно связаны с промыш-

ленностью. А. Протасов и М. Ильяшевич получают дипломы с отличием. Защита показала, что дипломанты хорошо подготовлены к предстоящей практической деятельности.

Сердечно поздравляем дипломантов, ставших в эти дни в ряды советских инженеров. Желаем вам творческих успехов, товарищи. В добрый час, в счастливый путь!

**В. ГЛУШКОВ,**  
член ГЭК

## Мы стали инженерами

— Когда будешь защищать? — подобный вопрос в эти дни часто можно услышать в коридорах нашего института. Последние волнения, переживания... И вот нас поздравляют со званием инженера.

Приятно сознавать, что перед тобой открывается широкая дорога самостоятельной работы, но в то же время грустно расставаться с институтом, с которым нас связывают почти шесть лет учебы. Сейчас кажется, что время пролетело слишком уж быстро, а ведь сколько волнений, успехов, а иногда и неудач было у каждого из нас за эти годы!

Думаю, что каждому из нас было бы очень приятно через

год-два снова встретить своих старых товарищей. Во многих вузах существует хорошая традиция: устраиваются вечера встречи с бывшими выпускниками; такие вечера, обычно, проходят очень тепло и сердечно. Почему бы и в нашем институте не установить эту славную традицию?

Мне хочется от имени всех молодых специалистов поблагодарить наших преподавателей за те знания, которыми они вооружили нас, мы постараемся полностью применить эти знания в нашей будущей работе.

**А. МИДЛЕР,**  
выпускник 1958 г.

## Во время каникул

### Вечера и экскурсии

1 марта в актовом зале нашего института (пр. М. Горького) проводится вечер отдыха студентов.

Устраиваются студенческие вечера в Доме актера, в Доме народного творчества, готовится общегородской бал студентов.

На все эти мероприятия можно получить билеты в комитете ВЛКСМ и профкоме института.

Организируются экскурсии по Ленинграду и в музеи города за счет профкома.

**Ф. ПАЛИЦЫН,**

член культкомиссии профкома

## Кафедра физического воспитания и спорта сообщает:

С 24 февраля ежедневно в 12 часов в ЦПКИО им. С. М. Кирова проводятся лыжные вылазки. Лыжи и ботинки выдаются по студенческому билету на лыжной базе парка.

Организируются туристские походы: по пушкинским местам, по Кольскому полуострову (вторая категория трудности) и агитационный поход по Ленинградской области, посвященный выборам в Верховный Совет СССР.

27 февраля, в 12 часов, в спортзале института состоится турнир по баскетболу на приз зимних каникул между мужскими и женскими

командами факультетов.

25 и 27 февраля в 21 час на стадионе «Медик» (Аптекарский пер., 16) — катание на коньках (коньки собственные).

28 февраля, в 12 часов, в Удельнинском парке (база «Спартак») — лыжная вылазка радиотехнического факультета.

2 и 3 марта в Кавголове проводится первенство вузов Ленинграда по лыжному спорту.

В дни каникул будут регулярно проходить учебно-тренировочные занятия в спортивных секциях института.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### «Недостойный поступок»

В № 6 нашей газеты от 11 февраля была опубликована заметка под заголовком «Недостойный поступок», в которой говорилось, что студентки Р. Курбанова (453-я группа) и К. Глазова (462-я группа) нечестно вели себя на экзамене по электрическим машинам, пользовались шпаргалками.

На днях декан радиотехниче-

ского факультета Г. И. Архипов сообщил нам, что Р. Курбановой и К. Глазовой объявлен выговор по факультету.

Редактор Л. Д. ГОЛЬДЕНБЕРГ

М-08290 Заказ № 187  
Типография им. Володарского  
Лениздата,  
Ленинград, Фонтанка, 57.